

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



数字化改革看温岭 »

我市试点工伤处理全链条改革

材料精简 91.7%，处理时效提速 87%

本报讯（记者叶梦影）近日，我市举行工伤处理全链条服务工作新闻发布会，通报我市自今年5月份成功获批全省工伤处理全链条服务改革试点以来取得的积极成效。今后，温岭工伤处理服务领域将迎来全新变化。

我市拥有14.6万家市场主体，工伤参保总量近40万人，年均工伤案件量达5000多件，居全省各县（市、区）前列，其中近50%的工伤职工因工致残，引发纠纷的案件达20%。而“部门多头跑、资料反复送、等待时间长、就医报销难”又是长期以来工伤保险领域存在的堵点、难点，亟须改革创新。

为更好地服务民生，维护人民群众的合法权益，促进社会和谐稳定，今年5月，我市成功获批省人力社保厅工伤处理全链条服务改革试点，通过聚焦工伤处

理这一关键小事，依托数字化手段，从优化办事流程、简化办事材料、推进数据赋能等切口入手，在全省率先打造了“全周期、全流程、全方位、全覆盖”的工伤处理全链条服务新模式。

一般来说，从工伤发生到申报认定、鉴定，再到保险赔付，往往需要几个月。本次改革中，我市整合部门职能、打破数据壁垒，以“线上数据跑”代替“线下多头跑”，实现工伤全链条政务服务“一网”办、“掌上”办。

原先需9个经办环节跑6地至少12份申报材料，现只需跑1地1窗或“零次跑”，申请材料最少只需1份，材料精简率达91.7%，工伤处理时效可提速87%。

工伤处理业务事项一窗集成、一窗受理，是“工伤处理全链条”改革的一个重要环节。市

行政服务中心设立工伤处理全链条服务专窗，集工伤认定、劳动能力鉴定、工伤待遇支付三大核心业务于“一窗”，并在台州中西医结合医院、台州骨伤医院等工伤定点医疗机构设立工伤处理全链条服务专办窗口，提供工伤处理“一件事”代办、工伤医疗费用网上结算等一站式服务，职工再也不用“多头跑”。

除了实现减材料、减时间、减环节等，本次改革内容还包括一站式合力化解工伤矛盾纠纷和提高工伤预防水平。这也是“最多跑一次”改革从公共服务领域向社会治理领域的延伸。

为避免因伤失业、因残返贫现象发生，我市甄选业务素养好、责任意识强的企业人力资源管理人员、法律工作者等建立工伤专人服务库，发挥总工会、司

法等部门力量，提供法律援助、再就业培训指导等延伸服务。

同时，数据赋能还为工伤精准预防提供了数据支撑。通过对工伤事故案件、工伤基金收支等指标数据分析，实时监测工伤事故重点行业、重点企业，实施“红橙黄绿”四级预警，建立与应急管理等部门的联合执法监管机制，运用限期整改、费率杠杆等约束手段，“一键”推送，结果互享，切实加强工伤预防和基金监管智治能力。

下一步，我市将全力推进工伤处理全链条服务工作走深走实，持续探索工伤治理向工伤智理跨越，发挥工伤全链智办功能，不断提升用人单位和企业职工安全感，深化工伤领域数字改革，以“温岭经验”为全省提供可复制可推广的改革样本。

石桥头首批天冬试种获丰收
助力群众增收致富



熟，每亩地产量达6000公斤左右，预计可创收数万元。

天冬，又名天门冬、明冬，为百合科常绿藤本植物，药用地下块根，是中药配方常用中药材之一。近些年天冬还广泛用于药膳，用量逐年增

加，生产栽培前景广阔，也是农户创收的好品种。

天冬具有市场经济价值高、无农业污染等优点，非常符合当前我市发展特色农业、打造特色品牌的产业发展要求。近年来，石桥头镇通过“公司+基地+农合联+农户”的模式，大力发展白芨、天冬等中药材产业，不仅促进农民增收，带动脱贫致富，也推动了乡村旅游产业的发展。目前，该中药材种植基地已与杭州华东中药饮片有限公司、浙江嘉鹏药材科技有限公司等药企达成“订单种植”合作要求。

本报讯（记者姚天 通讯员蒋友彬文/图）近日，记者来到位于石桥头镇下宅金村的天冬、白芨中药材规范种植示范基地。趁着晴好天气，不少农户正在忙着采收天冬，现场十分热闹。

位于下宅金村的中药材规范种植示范基地是我市首个中药材规范化种植示范基地，也是我市首个大型上市公司药材种植示范基地。该基地占地面积380余亩，基地配备自动化浇灌系统，为药材种植规范化、规模化创造了良好条件。

“眼前这片区域，天冬共种植了20亩，其他区域还有80亩左右，预计明年进行采收。现在是首批天冬成熟丰收，相信能够为我们带来不错的经济效益。”基地负责人罗勤华满脸笑容地向记者介绍。罗勤华自2019年在这片田地上种上天冬，时隔两年半迎来了首次成

学习贯彻党的十九届六中全会精神 »

全会精神宣讲进企业



近日，大溪镇“溪暖”青年党员志愿服务队前往浙江古茗科技有限公司，宣讲十九届六中全会会议精神，让企业员工在学深悟透中汲取精神给养，提升自身能力，助推企业发展。

通讯员 杨鹏摄

温岭市山市金德利电器配件厂 转型升级公告

经本企业投资人决定：温岭市山市金德利电器配件厂转型升级为温岭市山市金德利电器配件有限公司。转型升级前企业出资额为3.8万元，转型升级后公司的注册资本为3.8万元。请债权人自接到本企业书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本企业清偿债务，逾期不提出的视其为没有提出要求或异议。特此公告。

温岭市山市金德利电器配件厂
2021年12月15日

把关

滨海镇突发公共卫生事件应急指挥部组织该镇卫生院、派出所、交警中队、党员志愿者等，在温岭北高速出口设点，24小时轮班值守，对过境车辆驾乘人员进行健康码、行程码联查，把好准入关口，筑牢“外防输入、内防反弹”的严密防线。

通讯员 李丹摄



一个月8起厨房火警

切记厨房用火用电千万不能离人

本报讯（通讯员张鲜红）“哪来的‘噼噼啪啪’声，还有一股烟味？”12月14日凌晨3时左右，家住太平街道锦园社区碧水苑的林先生在睡梦中听到一阵“噼啪”声响，起床一看，竟是自家厨房着火了，浓烟已经弥漫了整个房间。

瞬间清醒的林先生赶紧叫醒妻子，一边拨打119，一边把睡在与厨房仅一墙之隔的房间里的儿子转移到安全处。几分钟后，消防车赶到现场，明火被扑灭，

此时厨房已被烧得面目全非，客厅和卧室也被浓烟熏得漆黑，所幸没有造成人员伤亡。林先生介绍，上半夜，妻子在炖锅里炖燕窝，从起火位置来看，初步判断火灾是电炖锅短路引起的。林先生妻子说，这次出了意外，真的是自己疏忽造成的，不能只图方便让电炖煲一整夜都炖着。

无独有偶，同一天下午，位于大合山路的东池便当也因员工疏忽酿成火灾。下午1时30分左右，员工炸完食物后，把燃气灶开关调到小火位置，由于中午下班时间到了，该员工就换好衣服直接走了，完全忘记燃气灶还开着小火。最终，油锅温度过高导致起火，所幸发现及时，大火没有进一步蔓延。

自进入秋冬季以来，煲汤、炖煮的情况多了起来，太平街道的厨房火警也处于高发态势，仅一个月时间，太平就接连发生8起厨房火警报告，大多是由厨房用火离人、电器短路等原因造成。

厨房起火原因有很多，若遇厨房起火，一定要保持冷静，不同起火原因需采取不同的扑救方法。油锅起火时，千万不能用水扑救，锅盖灭火是最简便实用的办法。家庭厨房燃气一旦发生火灾，可迅速用手指上的湿毛巾、灭火器等，盖住气瓶或管道起火点，并立即关闭气阀，切断气源。厨房电器着火，应第一时间拉下总闸。还有最重要的一点就是，厨房用火用电千万不能离人。

箬横打造智慧消防“新神经” 10人以上出租房智能烟感报警器安装全覆盖

镇域范围内10人以上群租房智能烟感报警器安装工作，以打造智慧消防“新神经”，实现10人以上群租房火灾事故“断崖式”下降。

马桥居毗邻工业园集聚区，10人以上出租房相对较多。浙江九龙安防工程有限公司负责人金军辉介绍，这里的出租房都在联排房屋之中，人流量相对较大，且部分出租房内居住着行动不便

的老人，所以，安装智能烟感报警器是非常有必要的。“作为一项民生实事项目，此次安装的智能烟感报警器体型小、灵敏度高、稳定性好，可及时探测火灾烟气并自动发出警报，能够实现独立探测、联网报警等智慧消防功能，对初期火灾的提醒与处置有很大帮助。”

自10月投标施工以来，箬横镇共投资50万元，先后为204家

10人以上出租房安装智能烟感报警器2796只。该镇相关负责人表示，从目前的运行情况来看，智能烟感报警器的智慧消防功能作用发挥明显。该镇将对所有智能烟感报警器的运行情况进行跟踪研判，对发现的部分点位安装不合理现象进行跟进整改，确保全镇智慧消防“新神经”功能作用最优化、最大化，为广大出租人、承租人筑起一道“免灾防火墙”。

文明用餐

光 盘 行 动

节约粮食

一粥一饭，当思来之不易

温岭市融媒体中心宣

我骄傲
“我”是光盘

珍惜 粮
节约文明就餐

拒绝 浪
餐桌文明
打包带走

浪费 食
谁知盘中餐

勤俭 节约粮食
粒粒干净

光荣 浪费可耻